

“只要我的店不倒，团圆宴就会一直办”

一句承诺，长沙餐馆爱心团圆饭连开14年

长沙晚报1月12日讯(全媒体记者 邓艳红) 剁椒鱼头、清蒸龙虾、饺子……12日中午，高桥大市场鼎湘湘滋味食材店内，色香味俱全的菜品依次上桌，一桌酸甜苦辣咸都有，照顾来自五湖四海的环卫工人的口味。

这是在长沙打拼的浏阳人张尚友连续第14年为环卫工人准备的春节团圆宴。当天，在附近工作、老家在全国各地的80名环卫工人参加了这场爱心之约。

“环卫工人们扫雪除冰真不容易！”一提起他们，张尚友总会想起2008年那些触动他的画面。贫苦农民家庭出身的张尚友从那时起便承诺：每年春节前夕，都要宴请环卫工人吃团圆饭。

这是张尚友连续第14年为环卫工人准备的新春团圆宴。长沙晚报全媒体记者 邓艳红 摄



坚守承诺14年，宴请人数从8人到上百人

今年52岁的张尚友是鼎湘湘滋味公司董事长，也是2021年度“长沙好人”。他第一次宴请环卫工人是在2009年，那时候他的店还没有如今这么大，当时就附近8名环卫工人参加。“当时就是单纯地想向环卫工人们表达感激之情……”张尚友说，2008年环卫工人们在高桥大市场扫雪除冰的画面让他印象深刻，在那里做生意的他也是受益者。

张尚友回忆，落座后8名环卫工人一个劲地说着谢谢和恭喜发财等祝福的话。“吃饭本来是想谢谢他们，结果他们都在桌上谢谢和祝福我。”这让张尚友觉得环卫工人们真是善良又可爱。从那时起，他便有了一个念头，每年都举办一场团圆饭，答谢附近辛勤劳作的环卫工人。“只要我的店不倒，团圆宴就会一直办。”他立下承诺。

刚开始是两桌，后面三桌、四桌……从2010年起，张尚友每年都为这些城市的“美容师们”送去春节感恩的问候。从刚

开始安排的一桌饭，增加到后来的十几桌，聚会越来越大，宴请的环卫工人越来越多，氛围也越来越浓。记者了解到，人数最多的一次是2015年，当时参加宴会的环卫工人有110人。今年因为场地所限，只有80名环卫工人参加宴会，但张尚友为附近200余名环卫工人都准备了礼包。

记者在现场看到，宴会的菜肴十分丰盛，除了牛羊肉之外，还有不少海鲜硬菜。一桌酸甜苦辣咸都有，就是为了照顾来自五湖四海的环卫工人的口味。

“这是我第14年吃张老板的团圆饭，这味道真香！”环卫工人戴丙皇边大口快朵颐边说道，满足感在他的笑容里洋溢。今年59岁的戴丙皇来自岳阳汨罗，再过几个月他就要退休了，他的妻子也在长沙做环卫工人，如今老两口已在长沙安家。“我每年都被请来吃饭，感觉大家越来越尊重环卫工人，这让我们感到很开心。”戴丙皇说。

曾受他人帮助，如今想把更多美好回馈社会

记者了解到，每年宴请环卫工人，除了兑现承诺外，还因为张尚友有一颗希望从事公益事业的初心，而这份初心，来源于他早年的经历。张尚友来自浏阳的一个贫困家庭，从出生到10岁他的身体一直不好，当时，左邻右舍等好心人都给了他很大的帮助，这些经历让他养成了乐善好施的性格。

张尚友的公益之路最早可以追溯到2000年的除夕。当时他的生意刚刚起步，那年回家过年时，他了解到镇敬老院还住着20多位老人没有回家，便与妻子在除夕当天早晨前去看望，并给每位老人包了红包。让他意外的是，这一小小的善举却让老人们感动得热泪盈眶。“有一位老人突然跪下来，抬头说‘老天爷，你们一定要保佑这对善良的夫妇’。”这个画面让张尚友深受触动，他暗暗立下誓言一定要将温暖传递给更多的人。

在随后的岁月里，张尚友的事业越做越好，公益路也越来越宽。他连续20多年逢年过节慰问敬老院老人，从最初每人

50元慰问金到现在每人几百元慰问金和物资，从最初的自己一家人慰问到现在带领公司员工及家人一起参与；先后资助寒门学子23人；捐助偏远学校完善教学设施；数次支持镇村修路修桥等基础设施建设。2022年，他还在高桥的门店启动爱心公益早餐活动，每天提供100份早餐给有需要的人。

为吸引更多的人参与公益，张尚友主动和省妇联沟通建立专项基金，于2021年2月成立德旺基金，设定为湖南省妇女儿童发展基金会下设专项基金之一，专门帮扶留守儿童、救助困难学生、关爱困难家庭等。

一桩桩一件件的公益活动，张尚友送出的温暖细水长流。他总说，自己现在的幸福生活来源于社会的帮助，他要把更多的美好回馈给社会！（线索提供者王先生获一等奖）

爱心团圆饭 慰藉平凡劳动者

袁才

“只要我的店不倒，团圆宴就会一直办。”14年前，长沙餐馆老板张尚友立下如此承诺。为了这句承诺，每年春节前夕，他都自掏腰包请环卫工人吃团圆饭，赴宴者从最初的8人增加到最多时的110人。免年春节快来了，又有80名环卫工人参加宴会。这样的爱心团圆饭，摆到桌上的是美味佳肴，融入心田的是浓浓关爱，印在脑海的是对城市建设者、守护者的感恩与致敬。

一顿爱心团圆饭，不只让数十名环卫工人心里装满快乐，更让整座城市都充满温暖。建立在爱心基础上的精神鼓励，往往比丰厚的物质奖励更让人感到贴心。更主要的是，它对于城市中每个劳动者、奋斗者都是一种无形的慰藉和鼓舞。

爱是世界上最伟大的能量，具有无与伦比的穿透力、凝聚力、感染力。春节期间，不少外来建设者会放弃返乡过年，留在城市坚守岗位。一些干部群众也将放弃春节假期，守护城市万家灯火，还有一些困难群众需要帮助。希望在社会各界推出的一桌桌爱心团圆饭和一次次送温暖活动中，更多的人群能够享受到温馨的祝福与关爱，触碰到城市的情感温度，这也是幸福感、归属感的源泉。



新春走基层

园区企业开足马力忙生产

订单排到三季度，生产线满负荷运转

长沙晚报全媒体记者 李广军

农历新年的脚步越来越近了，产业园区企业的生产状况怎样？2023年的目标已经确定了吗？带着这些疑问，记者近日走进麓谷科技创新产业园，见证各家企业开足马力忙生产、赶订单的奋进合奏曲。

忙碌的生产线仍在加班加点

行走在干净整洁的创业园，记者处处感受到青春的生机和活力。在这里，不管是办公区还是厂区车间，各公司员工仍然在坚守岗位，热火朝天的工作场景比比皆是。

走进湖南大科激光有限公司生产车间，最引人注目的机器，是一台5kW准单模光纤激光器，在首届“中国激光金耀奖”颁奖典礼上，获得新产品类金奖。

“这是我们高亮度抗高反光纤激光器的代表作。”大科激光董康磊介绍，公司是一家专业从事光纤激光器及其核心器件的研发与制造的高新技术企业，全系列产品适应不同场景的激光应用需求，对新能源动力电池焊接、航空航天3D打印等热点领域匹配度极高。

“长沙是工程机械之都。大科激光希望利用我们的技术实力，用效率更高、性价比更高的激光设备替代传统加工设备，助力长沙装备制造行业更高发展。”康磊说。

年味渐浓，长沙安牧泉智能科技有限公司的新春茶话会正在如火如荼地进行，在园区的多功能厅里，大家欢聚一堂，共同回顾这一年的点点滴滴。高管们一起诗歌朗诵，优秀员工上台发言，各部门播放新年祝福VCR，当然最开心的还是年终抽奖和发放新年伴手礼……简单又隆重的年会上，幸福洋溢大家的笑脸。

“现在我们的订单已经排到了三季度，光是这些订单就需要生产线满负荷运转，先进封测扩产建设项目也在加班加点进行建设，争取今年二季度能够建成投产。”站在岁末年初的交界点上，安牧泉采购总监彭新华展望新的一年：力争突破亿元销售大关，并在高端芯片封装领域不断创新精进，未来三年增加投资10亿元扩大生产规模，抢占国内先进封装的战略高地。

体数字化解决方案与服务的医疗信息化企业，2022年在原有覆盖地域基础上，又成功打入河南、云南、内蒙古等地，目前业务覆盖全国18个省份140多个市县。

“2023年我们将继续做强医疗健康信息化主体业务，打造两张全国性的营销网和服务网，逐步实现产品的SaaS化、中台化、智能化全面开展数据运营服务。”湖南创星科技股份有限公司副总经理谭祥介绍。

走进南华生物医药股份有限公司，一股现代化、科技化的风格扑面而来，这个面积超过3000平方米的办公区域，彰显了生物科技公司以浓厚的专业氛围。公司每一间办公室都是以星球命名的，而特设的“细胞与再生医学科普馆”，更是用现代多媒体技术与科学知识相融合，通过影像、VR虚拟体验、交互式沉浸式体验等多种方式将生物健康知识全方位予以呈现，让人感受到别具一格的细胞与生命奥秘，也体现了南华生物作为目前国内唯一一家国资控股的干细胞、免疫细胞及组织工程产业上市公司科技实力。

一批估值过10亿元企业正在成长

记者采访结束时已近中午，园区的2个大食堂开始熙熙攘攘，各企业员工三五成群来到食堂就餐，物业公司工作人员告诉记者，时近岁末，已经有不少公司提早放假，但更多的企业还在上班，每天都有数千人次在食堂用餐。

“麓谷科技创新产业园是创业服务中心10个创业孵化基地中最大的一个，中心陆续孵化了三诺生物、水羊集团、圣湘生物、岱勒新材等一批上市龙头企业，成长起了天仪研究院、创星科技、大科激光、安牧泉、湖南迈瑞等一批估值过10亿元、融资上千万的科技创新创业企业。”长沙高新区创业服务中心副主任姚峰告诉记者，未来，创业服务中心将主要围绕服务种子期、苗木期、成长期企业，将中心打造成为促进湖南湘江新区融通创新的重要平台、构建双创生态的重要阵地、培育经济发展新动能的重要载体，打造“全国一流创孵体系，孵育全国一流科技生态”。

暖暖的阳光照射下，园区路上大家或行色匆匆，或闲庭信步，脸上洋溢着轻松和惬意。是的，辛苦了一年忙碌了四季，农历新年就在眼前，发展的势头正好，日子也会越来越好。

现代化办公室彰显科技实力

忙碌，不仅在繁忙的生产线上，也在洁净的办公室里。

湖南创星科技股份有限公司办公区域内窗明几净，每个工位上的员工都在埋头工作。这是一家专注于医疗健康和卫生领域整



民生

责编/郑湘平 美编/易昊 校读/李乐

《阿里公益“天天正能量”项目十年评估报告》发布，长沙正能量获奖者人数位列全国第一梯队，青年一代正逐渐“扛起大旗”

这届年轻人真是好样的

长沙晚报1月12日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 马晓慧) 我们身边，从不缺乏“真善美”的身影，“真善美”值得被铭记。1月12日，《阿里公益“天天正能量”项目十年评估报告》(以下简称《报告》)发布，近十年来，阿里巴巴投入一亿元，在全国奖励11570人，弘扬凡人善举。其中，在“正能量获奖者人数百强县”榜单里，长沙有三个县市上榜，位列全国第一梯队。

截至2022年12月 天天正能量奖励 11570人

阿里公益天天正能量海报

上万名获奖者，青年一代正逐渐“扛起大旗”

“天天正能量”是阿里公益于2013年7月联合全国主流媒体共同发起的公益项目，通过发现和传播“小而美”的凡人善举，影响和带动越来越多的人向善看齐。

十年来，该项目共挖掘并传播了11570个凡人善举故事，通过发掘、表彰、传播社会上的凡人善举，让观念激发观念，让行动带动行动，激励更多人以善举传递爱。

《报告》显示，从获奖者的年龄来看，70后、80后是各种正能量行为的中坚力量，而以90后、00后为代表的后新生代力量也在迅速增加，青年一代正逐渐“扛起大旗”。从获奖群体来看，学生、医护、司机、农民、小店业主，是重要的爱心群体，而新时代村干部、快递员、外卖员、社区工作者等也在不断涌现，获奖者身份的时代特征日趋明显。

长沙外卖员、快递员、教师、民警等获表彰

11570个获奖者的名字以及每一个故事，都生动而具体。

连续多年来，长沙晚报联合阿里公益“天天正能量”报道、奖励了诸多长沙的暖心人物。比如，在2020年，有立下“生死状”逆行驰

长沙三县市入榜“正能量获奖者人数百强县”

《报告》还首次发布了“正能量获奖者人数百强县”榜单，截至2022年底，获奖者所在区域已涉及全国300多个地级市、1000多个县级行政区。整体而言，河南、浙江、山东、湖北、江苏、四川、辽宁、湖南、陕西、黑龙江，是

获得正能量奖次数排在前十的省份。具体从湖南省来看，长沙市长沙县、宁乡市、浏阳市均进入“正能量获奖者人数百强县”榜单，长沙既在全省排名第一，也进入了全国第一梯队。

十年投入一亿元，只为对平凡好人说声“谢谢你”，感谢他们为社会带来了正能量，是吗？我们始终相信，改变世界的不是科技，而是科技背后的爱与责任。”阿里巴巴公益基金会理事长孙利军说，这件事不仅值得，而且还要坚持做下去，“下一个十年，我们将继续专注寻找那些唤醒善与爱的故事，再小的个体、再小的光芒，凝聚起来都能成为满天星斗。”

公益界专家学者在《报告》写道：“始于对小而美的坚信，终于对人人公益的实践。当个体善举的微小，通过社会评价体系的放大，便会激励更多人效仿；这种个体善举和社会评价体系的良性互动，有助于建立起善的循环，这也正是‘天天正能量’项目十年来所积累的宝贵社会价值。”

如果您的身边有新近发生的暖心故事，欢迎拨打长沙晚报新闻热线0731-96333提供线索，让更多“真善美”得到关注、弘扬。

登高城市文明创建进街 争创全国文明城市典范城市

老太掏出百元大钞投币 报警后一直守护她

长沙晚报1月12日讯(全媒体记者 邓艳红)“如果不是她和热心的民警，我母亲就有麻烦了。”12日，市民龙先生特意来到赤岗冲6路公交车车队找到公交车司机谢丽琴，将一面“品德高尚，乐于助人”的锦旗送给她。原来，1月6日，龙先生患有阿尔茨海默病的母亲稀里糊涂上了一辆6路公交车，司机谢丽琴察觉不对及时报了警，并在车上一直守护着老人。

谢丽琴回忆说，1月6日中午1时30分许，龙先生的母亲在窑岭北上了车，当车辆行驶至袁家岭站时，老人突然从座位上站起来说要投币。“说话间她就掏出了一张百元钞票往投币箱扔，我连忙制止她，说老人不需要投币。”在谢丽琴的劝说下，老人重新坐了下来，神情显得很紧张。

到了太平街口时，老人又一次站起来拿出百元现金投币，谢丽琴再次劝阻，老人仍执意要投币，并且嘴里不停地碎碎念。老人两次要投币，并且都是拿出一百元现金，谢丽琴感觉不对劲，一下子没办法联系上老人的家属，便跟车上的乘客商量，让乘客乘坐下一趟公

交车。乘客都非常理解地下了车，随后，谢丽琴报了警，并一直在车上守护着老人。

“她说什么我完全听不懂，又怕她出事，只好守在她身边。”谢丽琴说，不久后，开福公安分局通泰街派出所的民警赶到，民警耐心地劝说老人来到派出所，随后，他们想办法联系上了老人的家属。

“我母亲身体不好，精神压力又大，患起病来有时连我都不认识。这次我们都好担心的，幸亏谢师傅和民警的帮助。”龙先生接回母亲后感动地说。

寒潮来袭 长沙小年要下雪

长沙晚报1月12日讯(全媒体记者 张洋子 通讯员 胡嘉菁) 今年首场寒潮已启程，将大举南下，带来剧烈降温和风沙雨雪天气，影响可直抵海南，降温区域覆盖我国29省市区。长沙气温何时开始暴跌？长沙市气象台告诉你：14日，请记得加衣！

长沙13日最高气温还有24℃，15日就跌至1℃，最低气温跌至-2℃，可谓三天之内上演夏末、初春、寒冬轮播。春节前，长沙也将转为雨日偏多的天气。根据市气象台预报，预计未来一周雨日较多，气温波动

大。其中12日至13日，有小到中雨；14日至16日，有一次寒潮大风过程，北风加大至5级至6级，江河湖面7级至8级，并伴有雨夹雪或小雪，山区中到大雪，最低气温降至-2℃、山区-5℃~-3℃；17日至19日，小雨为主，气温回升。

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收银(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明	声明	遗失声明	下列证件声明作废
<p>公告</p> <p>湘 HA0231 廖伟(车主:益阳市鸿胜物流有限公司)、湘 JQH999 李星剑(车主:鲍芳);长沙市交通运输局已如期作出解除行政强制措施决定,请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输局综合行政执法局领取《证据登记保存处理决定书》或《解除行政强制措施决定书》,逾期未领取,则视为送达。</p> <p>办案地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,电话:0731-84694770,联系人:袁咏梅</p> <p>长沙市交通运输局 2023年1月13日</p>	<p>声明</p> <p>长沙学院医疗综合门诊部(许可证登记号 PDY00373943010511 D4001)经主管机关批准:自2023年01月12日起拟新增设儿科。特此声明。</p> <p>长沙学院医疗综合门诊部</p>	<p>遗失声明</p> <p>长沙县泉塘街道大桥社区卫生服务站《医疗机构执业许可证》原件丢失,登记号为 PDY03659X 4301212B2001,声明作废。</p> <p>遗失声明</p> <p>湖南华信通信息技术有限公司遗失人力资源服务许可证正本,编号:(湘)职介证字[2022]第0102030号,声明作废。</p> <p>遗失声明</p> <p>长沙市望城区桥驿镇杨桥村村民委员会遗失湘财通字(2021)N00319073收据第一联,声明作废。</p>	<p>●刘世军遗失长沙喜盈门品牌管理有限公司合同保证金收据2份,号码1019471,金额:810元;号码1016284,金额:15790元,声明作废。</p> <p>●父亲杨昌黎与母亲肖妍妍遗失女儿杨佳鑫怀化鹤城区湖南医药学院第一附属医院出生医学证明,编号:Q430576791,声明作废。</p> <p>●李智遗失43052219841008493X号中华人民共和国机动车驾驶证,声明作废。</p> <p>●陈梅不慎遗失丰田卡罗拉车辆合格证,车架号:LFMAYACC2N0495461,发动机号:A268217,合格证编号:WAS12200238210,现声明作废。</p>